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NAJAVA ZA MEDIJE     

Retrospektiva Miroslava Kraljevića u Umjetničkoj galeriji Dubrovnik 

 

Retrospektiva u povodu 100. godišnjice smrti velikana hrvatskoga slikarstva Miroslava 

Kraljevića, krenuvši od Požege, Zagreba, Venecije, Splita i Osijeka, stiže u Dubrovnik. 

Izložbu, čije je svečano otvaranje u četvrtak, 11. prosinca 2014. godine u 19 sati, organizira 

Umjetnička galerija Dubrovnik, a ista je u sklopu Dubrovačkog zimskog festivala.  

 

Autor izložbe Zvonko Maković, ovako je opisao slikarev rad i opus: „Kraljevićeva najveća 

zasluga za hrvatsko slikarstvo leži u činjenici da se na njegovu djelu artikulirala generacija 

koja je dokraja razvila teze koje je on, zbog kratkoće života i efektivnoga stvaralaštva, uspio 

tek zacrtati. Nitko drugi nije toj generaciji, koja je stasala tijekom Prvoga svjetskoga rata i 

svoj izraz potvrđivala na izložbama zagrebačkog Proljetnoga salona, bio toliko važna 

referencija kao što je to bio Miroslav Kraljević. Uzme li se u obzir da je najvredniji dio 

Kraljevićeve umjetnosti zbijen u vremenski interval od samo jedne godine, posljednje godine 

njegova života (1912/1913), tada i snaga te umjetnosti ima doista posebno značenje.“ 

Biserka Rauter Plančić za istu je izložbu napisala: „Izložba koju pripremamo koncipirana je i 

retrospektivno i antologijski, jer izborom Kraljevićevih vrhunskih slika, crteža i skulptura, 

ocrtava njegovu ulogu inovatora i značaj prvoga istinski modernoga hrvatskoga slikara. 

Slijedeći njegovu tvrdnju iz jednog pisma da je: više privržen svojem zavičaju, svojoj obitelji, 

svojim prijateljima, svojim životinjama - nego Parizu, likovni postav izložbe pokazuje i 

summu slikarovih motivskih značajki. Ne favorizirajući slikarove pariške godine, u skladnoj 

kohabitaciji njegovih stilskih i životnih značajki nižu se djela: od ingenioznih pariških veduta, 

portreta i crteža s koketama i ruskim balerinama do skulptura s hedonističkim sižeima, 

požeških krajolika, intimističkih portreta i ruralnih prizora s ladanjskog imanja pl. 

Kraljevića.“ 

 

Miroslav Kraljević (1885-1913) rođen je u plemićkoj obitelji u Požegi. Od 1904. godine 

studirao je pravo u Beču, a paralelno je pohađao i slikarsku školu prof. Georgea Fischoffa. Od 

1907. pohađa akademiju u Müchenu u klasi profesora Habermanna. Od 1911. izlaže na 

izložbi Hrvatskog društva umjetnosti u Zagrebu gdje njegove iznimne slikarske kvalitete 
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zapažaju i ističu i Izidor Kršnjavi, predstojnik Odjela za bogoštovlje i nastavu i pjesnik i 

esejist Antun Gustav Matoš, neosporno najveći autoritet koji je hrvatska kritika ikad imala. 

Potom odlazi u Pariz, gdje radi na akademiji La Grande Chaumière i slika neke od svojih 

najboljih portreta, autoportreta, žanr-scena i veduta. Godina 1912. je godina slikarske i 

crtačke euforije s vrhunskom elaboracijom dosadašnjih iskustava i smjelim istraživanjima 

novih ideja i izraza, a usporedno s pariškim bujanjem talenta Kraljević sve češće razmišlja o 

povratku u domovinu. Iste godine imao je prvu samostalnu izložbu u Salonu Ullrich u 

Zagrebu, a potom tek posmrtno, 1942. kada je pet Kraljevićevih slika izloženo u hrvatskom 

paviljonu na XXIII. venecijanskom bijenalu. 

 

 

 

Izložba ostaje otvorena do  nedjelje, 8. veljače 2015. godine. 

Radno vrijeme: svaki dan, osim ponedjeljka, od 9 – 20 h 

 

Veselimo se Vašem dolasku! 

Umjetnička galerija Dubrovnik 
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